

春暖花开 “职”等你来

文·摄影/北方新报正北方网记者 马丽侠 首席记者 张学博 实习生 王婧

4月10~11日,2021年内蒙古自治区就业创业推进会暨春季招聘会在内蒙古国际会展中心召开。大会采取“直播带岗”、成果展示等线上线下相结合的形式,全区各盟市联动招聘,共为2021届高校毕业生、往届未就业毕业生、登记失业人员、脱贫人口、农民工、退役军人、其他就业重点群体等服务对象提供岗位11万余个。

3500多家企业提供岗位11万余个

4月的青城天气还有些微凉,内蒙古国际会展中心却是一片火热景象:就业创业、职业技能、直播带岗3个成果展示区,高校毕业生、京蒙劳务协作、退役军人及其他就业重点群体4个招聘专区,这里共设置展位282组,组织用人单位281家,提供就业岗位15945个。

“线上线下有3500多家企业参加,共提供11万多个岗位。”自治区人力资源和社会保障厅就业服务中心、青年就业服务处相关负责人温国青告诉记者,本次活动由自治区人民政府主办,自治区人力资源和社会保障厅承办,自治区教育厅、国资委等单位联合协办;采取线上线下“1+14”模式展开,自治区和14个盟市、计划单列市同步进行,自治区主会场设在内蒙古国际会展中心,各盟市设立分会场。其中,呼和浩特市分会场设就业创业政策宣传、线下招聘会、线上招聘会3个板块;共有正大、蒙亮、现代牧业等81家企业在线下组织招聘,提供就业岗位2785个;线上招聘会的报名企业为160家,进入会场求职者为854人。

据统计,本次招聘会用人单位岗位需求量排名前三的分别是保安、家政类岗位,计算机、互联网、电子商务类岗位,市场营销、公关、销售类岗位;需求量最小的3类岗位分别是教师、培训、科研类;医疗、卫生、美容、保健类;生物、制药、医疗器械、化工类。从岗位对任职学历要求来看,其中不限学历要求约占到一半,本科学历需求占7.26%,硕士学历要求占0.26%。

据了解,活动期间还将同步开展大中城市联合招聘高校毕业生专场活动、民营企业招聘月、春风行动和内蒙古高校毕业生“1+7”促进就业行动。

“直播带岗”亮相

“我会给大家详细地介绍招聘岗位,在直播过程中,大家可以随时通过文字进行互动……”在此次招聘活动中,“直播带岗”亮相招聘会,吸引了不少招聘者驻足,也吸引了不少网友积极参与。记者在现场发现,活动通过内蒙古创新创业网、抖音等平台进行直播,并逐一邀请各招聘单位的相关工作人员做客直播间,对单位情况及相关岗位信息进行介绍、推介。同时,直播活动专区还设立了14个分直播间,每个分直播间由一名播音主持专业的学生担任主播,针对某一企业的岗位进行专门的推介,并邀请企业负责人与网友进行实时洽谈,线上达成就业意向。

“主播带岗的活动太实用了,我们不仅宣传了自己的企业,还在线上和求职者实现面对面交流,提高了招聘效率,同时也能帮助那些不方便来现场的求职人员实现就业,这是三赢。”内蒙古阜丰生物科技有限公司人力资源负责人吉芳告诉记者,这次她带来了50多个岗位,从不要求学历的装卸工到要求学历的化验岗,她在直播间里逐一向网友进行推介。

职业技能岗成“备胎”

食品雕刻、汽车维修、烘焙……大会职业技能展示区吸引大量求职者驻足。其中,来自内蒙古师范大学的大三学生杨晓对烘焙技能动了心,她告诉记者,她学习的是人力资源专业,但是在招聘会走了一圈下来后,并没有合适的工作,而且相关岗位还需要工作经验。“艺多不压身,学一项职业技能也是就业的一条出路,如果以后真找不到工作,还能靠手艺到蛋糕店上班,或者自己创业开店。”杨晓说,虽然自己还没有毕业,但已经有了紧迫感,她觉得,只要工资不低于每月3000元,工作地点在呼和浩特或鄂尔多斯就可以。

记者在展区随机采访了几位求职者发现,和杨晓一样,现场有不少求职者都咨询了职业技能学习相关事宜,准备拓宽自己的就业之路。

“三百六十行,行行出状元。有的人就有职业技能天赋和兴趣,选择职业技能型岗位也是不错的选择。现在,职业技能型人才短缺,他们的待遇也很高,况且现在的职业技能技术性都很强。”呼和浩特市新东方技工学校工作人员万婷婷告诉记者,很多步入社会的大学生工作了一两年后,到他们学校学习职业技能,而后进行再就业或独立创业。

“分类设摊”方便求职者

与以往简单搭建求职平台不同的是,此次招聘会注重对求职者群体的细化区分,并按照不同群体设置了不同的区域,以便求职者在最短时间找到合适的工作岗位。

“高校毕业生、农牧民工、退役军人等是就业的重要群体,因此,此次招聘会设置了高校毕业生招聘专区、京蒙劳务协作招聘专区、退役军人招聘专区以及综合招聘专区。这是自治区本级组织的招聘会首次设置细化展区,旨在为所有有就业需求的群体提供就业服务。”温国青告诉记者。

记者在高校毕业生招聘专区看到,伊利集团、蒙牛集团、包钢集团、内蒙古电力集团等知名企业悉数到场,各个展位前均围满了求职者。其中,蒙牛集团提供4个岗位,招聘人数多达300人,月薪在8000~12000元之间;伊利集团的招聘人数为50人左右,月薪在7000~10000元之间。一上午的时间,这些企业分别收到了上百份意向简历。

在京蒙劳务协作招聘专区,21家来自北京地区的企业前来招贤纳士,以家政、月嫂、养老照护、快递收派员等为主,且用工需求较大,月薪大多集中在5000~16000元之间,有完善的社会保险福利,工作地点大多在北京市各城区。

在退役军人招聘专区,49家企业前来招聘,提供岗位1680个。据自治区退役军人事务厅就业创业处副处长黄智介绍,这些企业提供了保安、安保员、消防员、司机等岗位。另外,针对高学历退役军人,一些企业还设置了区域经理、跨区经理等岗位,以发挥他们在管理方面的经验。记者注意到,除了招聘区,现场还设置了政策咨询台,对退役军人就业创业的相关政策进行宣传。

线上线下同步招聘

此次招聘会除了在主会场以及分会场现场组织招聘,还同步设置了网络招聘专区,通过内蒙古人才网、内蒙古草原智慧就业云平台等,求职者可以应聘自己心仪的工作岗位。内蒙古聚英人力资源服务有限公司是此次网络招聘会的实施单位,据该公司董事樊俊义介绍,通过各个网络平台,搭建了本次招聘会的宣传、报名、求职、招聘和远程活动,同时促进用人单位双方有效对接。

通过现场工作人员的演示,求职者登录内蒙古人才网后,进入专题页面,选择自己心仪的岗位并投递简历。记者注意到,在每家招聘企业的简介下方,都有“扫描二维码进行AI视频面试”的提示,记者微信扫码进入小程序后,出现了AI视频面试的界面,登录并点击“我要应聘”后,需面部正对手机前置摄像头,回答屏幕上依次出现的问题,面试结束后,视频会被保存并进行上传……

这是此次线上招聘会首次应用的AI视频面试。据樊俊义介绍,与传统视频面试所不同的是,AI视频面试不需要招聘企业人力资源主管人员在线,求职者只要打开手机,就可以随时随地应聘岗位,打破了时间和地域的限制。同时,系统会对求职者面试的视频进行分析并评分,面试后的视频最后会上传到云端。招聘企业人力资源主管人员可以根据评分高低进行筛选,大大地缩短了简历筛选的时间。



高校毕业生求职专区



食品雕刻

食品雕刻展示



咨询岗位待遇



查看岗位信息



直播间“直播带岗”